

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI K Ü L F Ö L D I H I R E K óra p.

K 1. kiadás 1953 január 13 6 óra - p.

Banktisztviselők sztrájkja Görögországban

Kar & IKA/bó/J hc január 13 /MTI/

▲ "Hellas Press" jelenti, hogy a Görög Nemzeti Bank és az athéni bank egyesítése következtében a Papagosz-kormány 1.350 banktisztviselő elbocsátását tervezi. Felcseleltül az amerikai és a helyi tőkének a dolgozók ellen intézett támadására, a két bank tisztviselői sztrájkba léptek.

- - -

Az angol imperialisták erőszakoskodásai Kréta-szigeten

Kar & IKA/bó/J hc január 13 /MTI/

▲ "Hellas Press" jelenti, hogy az "Avgi" című görög lap Hanja városbeli tudósítóját, valamint fotóriportert egy angol őrnagy parancsára letartóztatták. A görög újságírók azt a jelenetet akarták lefényképezni, amikor részeg angol matrózok megátámadták és szétverték Tranadakisz rokkant újságárúsitó bódóját.

Az angol őrnagy követelésére a fotóriporter filmjeit elkobozták és megsemmisítették.

Az angol imperialisták és monarchofasiszta szolgáik így akarják eltitkolni a görög nép előtt az angol matrózok "hőstetteit". A görög nép azonban minden hírzárlat ellenére tudomást szerzett a gyalázatos merényletről.

- - -

Ujabb hadjárat Kanadában a dolgozók ellen

T nt/ir/J hc London, január 13 /TASzSz/  
4

Kanada egyik szenátusi bizottságában felülvizsgálják a büntetőtörvénykönyv megváltoztatásáról szóló törvényjavaslatot. A kormány több, a McCarren, Smith, Taft-Hartley és más hírhedt amerikai törvényekhez hasonló reakciós törvényt akar hozni. /Folyt.köv./

TL

K 2. kiadás 1953 január 13 6 óra 05 p.

/Ujabb hadjárat Kanadában ... 1.folyt./ T nt/ir/J hc

A büntetőtörvénykönyv tervezetének 365. cikkelye alapján a közszolgáltatási üzemek dolgozóit sztrájk miatt börtöni büntetésre ítélik. Demokratikus körökben rámutatnak arra, hogy a kormány bármely vállalatot közszolgáltatási üzemnek sorolhat be, ezért az említett cikkely alapján a dolgozók bármilyen sztrájkját büntetnék nyilváníthatják.

A büntetőtörvénykönyvnek az "árulásra és zombulásra" vonatkozó módosító tervezete azt a célt szolgálja, hogy Kanadában törvényen kívül helyezze a haladó pártok és a szakszervezetek működését. A haladó nézetek nyilvánítása ugyancsak súlyos büntetést az új törvénykönyv szerint.

A kanadai sajtó rámutatott, hogy a büntetőtörvénykönyv új tervezetének fő cikkelyeit az Egyesült Államok követelésére vették be a tervezetbe.

Az új törvénykönyv 63. cikkelye azt követeli a kanadai lakosoktól, hogy "leljenek a más államok Kanada területén lévő fegyveres erőivel".  
Zajlások

Tim Buck, a Haladó Munkáspárt főtitkára, a szenátusi bizottságban élesen tiltakozott a büntetőtörvénykönyv néppellenes cikkelyei ellen. Kijelentette, hogy ezek a cikkelyek azt jelenti Kanada lemond szuverenitásáról és a kanadai polgárok jogairól. /MTI/

Negyvonnégyszáz amerikai hadifogoly nyílt levele Eisenhowerhoz

U DM/Hav/J hc P e k i n g , január 13 /Uj Kína/  
5

Észak-Koreában lévő 44 amerikai hadifogoly nyílt levélben fordult Eisenhowerhoz.

"Mi, Észak-Koreában élő amerikai hadifoglyok, úgy véljük, hogy mint amerikai állampolgároknak jogunkban áll véleményünket mondani a koreai kérdéstről és az egész nemzetközi helyzetről - mondja a többi között a levél. /Folyt.köv./

Mi, akik itt élünk, őszintén reméltük, hogy az ünnepekre visszatérhetünk családunkhoz és szeretteinkhez. Az elmúlt két esztendőhöz hasonlóan azonban ezuttal is otthonunktól több ezer nérföld távolságban kellett az ünnepeket eltöltenünk, amit egyáltalában nem látunk indokoltnak.

Másfél esztendője, hogy megkezdődtek a fegyverszüneti tárgyalások, amelyek mindezekig nem hoztak kielégitő vagy figyelmenreméltó eredményt a koreai háború békés rendezése terén. Tekintettel a fegyverszüneti tárgyalások legutóbbi szüneteltetésére, úgy véljük, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezete fegyveres erőinek külföldi költöztetése nem tanúsít őszinte megatartást a háború befejezése kérdésében.

Azzal a reménnyel tekintünk az Amerikai Egyesült Államok új kormányára, hogy a közeljövőben valamilyen formában lehetséges lesz és létrejön a koreai kérdés igazságos rendezése. Őszintén reméljük, hogy az új amerikai kormány betartja azokat az ígéreteket, amelyeket tagjai a választási kampány során az amerikai nép és a világ népei előtt tettek. Mi békét akarunk Koreában és az egész világon és biztosak vagyunk benne, hogy az amerikai nép ugyancsak békét akar. Úgy érezzük, hogy ha az amerikai külpolitika a közelmúlt nyonokain halad, ez csak végzetes lehet népünk számára.

Sok kérdés és kétség merül fel bennünk. Kérdések és kétségek, amelyekről úgy véljük, hogy minden más kérdésnél fontosabbak az egész amerikai nép számára. Az egyik ilyen kérdésünk: Miért merült fel - a történelemben először - az önkéntes hazatelepülés kérdése, még pedig olyan válságos időpontban, amikor annyi minden függ a koreai fegyverszüneti tárgyalások sikeres kimenetelétől? Azután itt van egy másik kérdés: Miért folytat kormányunk nagyszabású fegyverkezési programot, ha a világot napnapság érdeklő legfőbb kérdés a béke és nem a háború? Ilyen és hasonló kérdések foglalkoztatnak bennünket. Tünni szeretnénk azt is, hogy - tekintettel a néhány év óta fennálló nemzetközi feszültségre - miért nem történtek erőfeszítések a nagyhatású tanácskozásnak megtartására azzal a céllal, hogy jobban megértsék egymást és megvalósulhasson a szilárd béke. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK Óra p.

K 4. kiadás

1953 január 13

6 óra 15 p.

/Negyvennégy amerikai hadifogoly ... 2. folyt./ U EM/Hav/J he

Mi úgy érezzük, hogy ha népünk vezetői valóban akarnák, létrejöhetne a nagyhatalmak közötti kölcsönös megértés.

Nem tudjuk és a múltban sem tudtuk elképzelni, hogy milyen előnnyel járhat a koreai háború folytatása, amikor a szembenálló felek már meg is egyeztek egy méltányos demarkációs vonalban. Nyilvánvaló: az amerikai fiatalság egyre növekvő hátrévi veszteségeit sohasem lehet az amerikai nép győzelmeként elkönnyvelni, különösen, ha a több mint két éve folyó háborúban semmi olyan eredményt sem sikerült elérnünk, amely nemzetünk tekintélyének öregbítését szolgálná.

Ezért - fejezzük be az amerikai hadifoglyok levele - őszintén reméljük, hogy Ön fontolóra veszi a fent kifejtetteket és mindent megtesz az igazságos koreai béke gyors megvalósítására. Reméljük, Ön biztosítani fogja, hogy nemzetünk és sok jövő nemzedék számára ne legyen több Korea és ne legyenek többé háborúk. Kérjük Önt, hogy nagy nemzetünk hagyományainak szellemében foglalja el elnöki tisztét és legyen méltó az amerikai nép becsületos, dicső múltjához". /MTI/

- - -

Ausztriában teljes erővel folyik már a választási harc

HY & Lt/Lt/J he

B é c s , január 13

/MTI/

Ausztriában a jobboldali pártok választási plakátjai és milliókba kerülő propagandatromyai, utcai villanyujságjai és a mozikban vetítésre kerülő propagandafilmei üres ígéretekkel vannak tele. A jobboldali szocialisták fekete pókkal jelképezik a Néppártot, a Néppárt vörös pókkal a szocialistákat. Egyik a másikra tolja a felelősséget a nyomorért, az árnyelkedésért, a munkanélküliségért, a nyugdíjcsökkentésért.

Jellenző, hogy a milliós befektetéssel épített villanyujság és a választási propagandatromyok előtt sohasem áll senki és a moziban vetítésre kerülő néppárti propaganda-film - amelyen a Néppárt egyik vezetője, a féktelen uszító Graf államtitkár beszél - hangos nevetésre fakasztja a mozilátogató közönséget. /Folyt.köv./

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK óra p.

K 5. kiadás 1953 január 13 6óra 20 p.

/Ausztriában teljes erővel folyik ... 1. folyt. / HY/Lt/Lt/J hc

A Népi Ellenzék plakátjai felhívják a dolgozók figyelmét: a kormánypártok politikája a halálgyárosok feneketlen gyomrába taszítja Ausztriát.

A Népi Ellenzék erői növekednek. Egyre több választási bizottság megalakításáról érkeznek hírek s az egyes tartományokban mindenütt megnyitották a Népi Ellenzék választási harcát.

Dobretsberger professzor Vorarlbergben nyitotta meg a Népi Ellenzék választási harcát az elmúlt napokban. A Bregenzben tartott gyűlésen a többi között kijelentette: Vorarlbergtől Burgenlandig az egész országban elégedetlenség uralkodik. A kormány szerencsétlen politikája következtében Ausztria teljes bizonytalanságban él. Mi történne ezzel az országgal egy összetűzés esetén? Ez volna az első terület, ahová bombák zuhanának. A kormány nem hozta meg az országnak az állanszerződést. Ha Gruber külpolitikája továbbra is érvényesül, az ország borzalmas szerencsétlenségbe zuhan".

Dobretsberger professzor megállapította a kormány megakadályozza a Kelettel folytatott kereskedelmet, ezzel szemben azonban Ausztria nyersacélt szállít Olaszországnak s e drága nyersanyag tonnái ellenében egy-egy írógépet kap az olaszoktól. "Országunk sokkal drágább nekünk annál - mondta a professzor - mint hogy néhány tucat kalandornak és diktátornak kiszolgáltassuk".

---

A japán nép egyre határozottabban ellenzi a Josida-kormány politikáját

T-14 PL/Gk/J hc S a n g h á j , január 13 /TASzSz/  
3.5

Amint Japánból közlik, Josida kormánya komoly politikai válság előtt áll. E válság oka, hogy a japán nép széles rétegei egyre határozottabb ellenállást tanúsítanak az amerikai megszállás rendszerével és Josida kormányának reakciós politikájával szemben. Nemrégiben vonult keresztül az országon a munkásosztály sztrájkmozgalmának hatalmas hulláma. A japán nép többsége fellép Japán újrafelfegyverzése és az új japán hadsereg megerősítése ellen. /Folyt.köv./

II

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6 óra p.

K 6. kiadás

1953 január 13

6 óra 25 p.

/A japán nép egyre határozottabban ellonzi ... 1. folyt. / T PL/Gk/J hc

A japán közvélemény ellenállása olyan erős - hangsúlyozzák politikai megfigyelők - hogy minden pártnak voksot kell szenvednie, amely nyíltan hirdeti vagy támogatja az újrafelfegyverzés jelszavát.

A közvélemény nyomására nemcsak az ellenzéki pártok szállnak sikra Josida ellen, hanem a Josida-vezette Liberális Párt tagjainak egy része is. Josida kormányának komoly nehézségei támadtak többek között az 1953-54-es pénzügyi évre szóló költségvetéstervezet kidolgozásával kapcsolatban is. A költségvetéstervezet előírja, hogy tovább növelik az úgynevezett "védelmi kiadásokat".

Japán politikai és sajtókörökben felvetik a Josida-kormány esetleges lemondásának kérdését. /MTI/

- - -

Beszámoló gyűlést tartott a Népek Békekongresszusán részt vett mongol küldöttség

T-49 Lj/te/b hc U l a n - B a t o r , január 13. /TASzSz/

Január 12-én Ulan-Batorban beszámoló gyűlést tartott a Mongol Népköztársaságnak a Népek Békekongresszusán részt vett küldöttsége. A kongresszus eredményéről Sirandib, a Mongol Békebizottság elnöke tartott beszámolót. A küldöttség tagjai beszámoltak tapasztalataikról.

A gyűlés résztvevői egységesen helyesolték a Népek Békekongresszusának határozatait és üdvözlőtáviratot intéztek a Béke Világtanácsához. /MTI/

- - -

L

K 7. kiadás

1953. január 13.

6 ora 30 perc

Növekednek Svédország katonai kiadásai

T-48 Lj/ta/b he S t o c k h o l m, január 13. /TASzSz/  
4.5

A svéd kormány a Riksdag január 12-én megnyílt ülészakán elé terjesztte az 1953-1954 évi költségvetés tervezetét. Az új költségvetésben erősen növekednek a katonai kiadások. Növekedésük az előző költségvetéshez viszonyítva 465 millió korona, új összegük 1970 millió korona. A valóságban a katonai kiadások sokkal nagyobbak lesznek. A költségvetési tervezet az említett összegön kívül további 114 millió koronát irányoz elő ügyvezetett védelmi beruházásokra, továbbá többmillió koronát "különleges" szükség esetre. A katonai kiadások tulajdonképpeni összege az új költségvetésben így 2150 millió korona. Ebben nincsenek benne a közvetett katonai célú előirányzatok.

A "Ny Dag" azt írja az új költségvetésről, hogy annak elője mindenekelőtt a további fegyverkezési hajszára. Rámutat, hogy öt esztendővel ezelőtt Svédország védelmi előirányzatainak összege 760 millió korona volt. /MTI/

Palmiro Togliatti távirata az Olasz Szocialista Párt kongresszusához

R ó m a, január 13. /MTI/

Palmiro Togliatti, az Olasz Kommunista Párt főtitkára táviratot intézett az Olasz Szocialista Párt kongresszusához és ebben a többi között a következőket írja: "Az Olasz Szocialista Párt és az Olasz Kommunista Párt erői egységét az olasz dolgozók felbecsülhetetlen értékű vívmányuknak tartják. A mi egységünket egyre inkább olyan bástyának kell tekinteni, amely az állampolgárok összességének érdekében utját állja a reakciónak." Togliatti táviratában végül megállapítja, hogy "abból a haréből, amelyt most közösen folytatunk az igazságtalan és esővíz választási törvényjavaslat ellen, megpróbálnak kikérülni azok a kapcsolatok, amelyek a szocialista és a kommunista dolgozókat az egész országban egybefűzik, ezekben azokkal, akik meg akarják fosztani őket egyenlő szervezeti joguktól."

K O. kiadás 1953, január 13.

6 óra 35 perc

Franciaország elvérzik az indokínai háboruban - írja a "Yorkshire Post"

RDK & Lt/Lt/b hc L o n d o n, január 13. /MTI/

Az angol kormánypárthoz közelálló "Yorkshire Post" párizsi levelezője hosszú jelentésben hangoztatja, hogy "Franciaország elvérzik az indokínai háboruban, amelynek irrtózatos költségei meghaladják az 1540 millió fontot, és az állandó súlyos vérvettség aggasztó módon gyengíti Franciaország katonai erejét."

- írja a lap -

"Mind nehezebb lesz Franciaország számára teljesíteni az Atlanti Szövetséggel szemben fennálló kötelezettségét, mialatt tényleges harcok jénnek jávársze a Távol-Keleten harcol, ezenfelül Észak-Afrikában is kell érdekeit védelmeznie. Mindennek súlyos költségei megnyomorítják Franciaország pénzügyi helyzetét és akadályozzák szociál-politikai fejlődését, az elvisehető adóterhek pedig egyre növekednek. Mind a kormányban, mind a nemzet körében és Indokínában is nagyon sokan kérik a kormányt, hogy folytassa ezt a háborút és tovább viselje a békítő áldozatokat. A nép körében állandóan erősödik az az érzés, hogy békétárgyalásokat kell indítani. A francia családok fiaik és a család fők hazatérését követelik és a nemzet egésze nem viselheti tovább a sok áldozatot követelő háborút és a mind költségesebb európai védelmi terv terheit" - írja végül a "Yorkshire Post".

Adenauer igazságügyminisztere fegyházbüntetéssel fenyegeti a Német Szakszervezeti Szövetség tagjait, ha továbbra is sztrájkokkal és más harci rendszabályokkal küzdenek a bonni háborús politika ellen

G Mn/Hav/b hc B o n n , január 13.

Dehler, Adenauer igazságügyminisztere hétfőn "öt évnél nem kevesebb" fegyházbüntetéssel fenyegette minden szakszervezeti tagot, ha élni meri alkotmányos jogával és sztrájkokkal, valamint más harci rendszabályokkal lép fel a bonni háborús politika és annak a dolgozókat érintő pusztító gazdasági következményei ellen. A miniszter ezzel az újabb terrorista fenyegetéssel különösen a rajna- és ruhrvidéki bányamunkások fokozódó harci elszántságára akar csapást mérni. /Folyt.köv./

Ko

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

11 óra 25 perc

K 9. kiadás 1953, január 13.

óra perc

Adenauer igazságügyminisztere...folyt./ G Mh/Hav/b hc

Adenauer igazságügyminiszter~~et~~ akit a nyugátnémet zsoldos hadsereg egyik legelőkelőbb szószólójaként ismernek, a szakszervezeti tagokat ismételtén úgy minősítette, hogy "megérték a fegyházra". /MTI/

...

Lezuhant egy amerikai bombázó

8 Q v/Np/b hc Január 13. /MTI/

A "Reuter" jelenti, hogy az amerikai légielő egy bombázója vasárnap lezuhant és háromtagú személyzete szörnyethalt.

...

Ujabb letartóztatások Kenyában

8 Rud/Np/b hc Január 13. /MTI/  
Qabr

A "Reuter" jelentése szerint a kenyai rendőrség vasárnap Nairobától 50 kilométerrel északnyugatra "egy rajtaütés során letartóztatott 485 afrikait."

...

Franciaországban 493 halálraítélt háborus bűnös közül ötvenötöt végeztek ki

T-11 By/Gr/la 4j Kor P á r i z s Január 13. /TASzSz/

K A "Le Monde" című lap hivatalos adatokat közöl a Franciaországban elítélt háborus bűnösekről. Ezek szerint 1944-től 1952-ig Franciaországban 18.755 bírósági eljárás indult háborus bűnösök ellen. Ezek közül 12.539 eljárást megszüntetett a bíróság. A 493 halálraítélt háborus bűnös közül 55-öt végeztek ki. /MTI/

- . -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K lo. kiadás

1953. január 13.

11óra 30perc

Tüntetések Pakisztánban a karacsi diákokkal szemben alkalmazott rendőri megtorló intézkedések miatt

T-6 By/Gr/lm Aj Kor

K a r a c s i

január 13./TASzSz/

Pakisztánban országsszerte tiltakozó gyűlések és tüntetések voltak amiatt a véres rendőri beavatkozás miatt, amellyel Karacsiban szétverték az egyetemi hallgatók egy békés tüntetését. Népes tüntetéseket és gyűléseket tartottak Dakkában, Lahoreban, Multanban, Szialkoutban, Sikarpurban, Pesavarban és más városokban. A diákok mindenütt teljes támogatásukról biztosították a karacsi diákság harcát, tiltakoztak a rendőrterror ellen és követelték, hogy a kormány haladéktalanul vizsgálta ki a karacsi tüntetés véres szétverésének ügyét.

A diákság követelését több politikai párt, társadalmi szervezet és számos társadalmi szénélyiség támogatja.  
/MTI/

- . -

A tokiói városi tanács 26 tagja követeli a városi tanács egy kommunista tagjának szabadonbocsátását

T-7 By/Gr/lm Aj Kor

P e k i n g

január 13./TASzSz/

Az "Uj Kina" hírügynökség tokiói jelentés alapján közli, hogy a tokiói városi tanács 26 tagja, különböző pártok képviselőiben felhívást írta alá, amelyben követeli Rioici Janadzakinak, a tokiói városi tanács kommunista tagjának szabadonbocsátását. Rioici Janadzakit az 1952 évi május 1-i tüntetéssel kapcsolatban tartóztatták le. A felhívás hangsúlyozza, hogy Rioici Janadzaki letartóztatása ellentmond a japán alkotmány előírásainak.  
/MTI/

- . -

Letartóztatási hullám Karacsiban

T-52 Lj/te/lm Rud Kor

K a r a c s i

január 13./TASzSz/

Karacsiban - mint ismeretes - a napokban diák-tüntetések zajlottak le, összetűzések voltak a rendőrség és a lakosság között. /folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R B K

K 11. kiadás

1953. január 13.

71 óra 40 perc

/Letartóztatási hullám Karacsiban... folyt./ T 13/ta/lm Rud Kor

A pakisztáni fővárosban ezzel kapcsolatban nagy letartóztatási hullám kezdődött. A városban este 5 órától reggel 7 óráig tilos az utcán járni. Az utcákon rendőr- és katonai osztagok cirkálnak.

Karacsi rendőrfőnöke január 12-én tartott sajtó-értekezletén kijelentette, hogy január 11-én estig 1065 letartóztatás történt.

A "Pakistan Times" és az "Imroz" írja, hogy január 7-én, 8-án és 9-én Karacsiban 27 embert megölték, 432 megsebesült./MTI/

- . -

Az angol bányászszakszervezet skóciai területén<sup>ek</sup> végrehajtó bizottsága megtagadta a közösséget a Szakszervezeti Főtanács elnökének Churchillhez intézett táviratával

RDK & Lt/Lt/lm Kor

L o n d o n

január 13./MTI/

Az angol bányász szakszervezet skóciai területének végrehajtó bizottsága határozatában megtagadta a közösséget a Szakszervezeti Főtanács elnöke, Thomas O'Brien által Churchillhez intézett távirattal, amely szerencsét kívánt Churchillnek amerikai utjához. A végrehajtó bizottság kijelenti a határozatban, hogy Thomas O'Briennek nem volt joga a szakszervezeti tagok nevében beszélni és kétszókívül semmi szin alatt sem beszélhetett a skóciai bányászok nevében. Követeli a határozat, hogy Thomas O'Brien mondjon le a Főtanács elnöki tisztéről, mert visszaélt az angol szakszervezeti tagok bizalmával.

- . -

Magasrangú monarchofasiszta tisztokból álló katonai küldöttség utazott Camery tengernagy nápolyi főhadiszállására.

S EM/Mh/lm Aj Kor

S z ó f i a

január 13./JTA/

A "Hellas Press" hírügynökség jelentése szerint  
S hétfőn reggel görög monarchofasiszta katonai küldöttség utazott Nápolyba. /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 12. kiadás

1953. január 13.

7 óra 10 perc

/Magasrangú monarchofasiszta... folyt./ S BM/Mh/lm Aj Kor

A küldöttség tagjai között van: Kitrilakis, a görög fegyveres erők vezérkari főnöke, továbbá a három fegyvernem vezérkari főnökei és más magasrangú tisztek.

A monarchofasiszta görög katonai misszió négy napig marad Carney tengernagy nápolyi főhadiszállásán. /MTI/

- . -

Dr. Pfeleiderer, a bonni parlament képviselője J. V. Sztálin nyilatkozatáról  
VD & IKA/Sp/Lm Kor B e r l i n január 13. /MTI/

Dr. Pfeleiderer, a Szabad Demokrata Párt bonni képviselője, aki már több ízben élesen szembehelyezkedett a békeellenes különszerződéssel és a párizsi katonai paktummal, nyilatkozott J. V. Sztálinnak a James Reston kérdéseire adott válaszairól.

Dr. Pfeleiderer arra a kérdésre válaszolva, hogy véleménye szerint Sztálin és Eisenhower találkozása lényegesen előmozdítaná-e a béke fenntartását, a következőket mondotta:

- Erre a kérdésre határozott igennel felelek. Sztálin és Eisenhower találkozásának a világbéke fenntartása érdekében meg kell valósulnia.

- . -

A volt francia ellenállók kivívták, hogy a párizsi rendőrfőnök betiltassa a volt náci együttműködők tervezett gyűlését

u HJ/ir/lm Vár Kor P á r i z s január 13. /MTI/

A "l'Humanité" közli, hogy a volt francia együttműködők gyűlést akartak tartani, amelyen felszólalt volna Xavier Vallat is, aki Franciaország náci megszállása alatt a zsidó ügyek kormánybiztosa volt, s aki több mint százezer asszony és férfi haláláért felelős. Az ellenállási szervezetek és a volt deportáltak szervezete tiltakozott a készülő gyűlés ellen.  
/folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 13. kiadás

1953. január 13.

13 óra 50 perc

/A volt francia ellenállók...folyt./ u HJ/ir/lm Vár Kor

A tiltakozó mozgalom olyan energikus volt, hogy a rendőrfőnök jobbnak látta a volt együttműködők szervezett gyűlését betiltani.

- . -

Einstein professzor felhívása Trumanhoz a Rosenberg-házaspár megmentése érdekében

ö Vár/Sp/lm Kor      W a s h i n g t o n      január 13./MTI/  
Q-br

Dr. Albert Einstein professzor, az ismert tudós hétfőn felhívással fordult Truman elnökhöz, hogy változtassa meg a Rosenberg-házaspár ügyében hozott ítéletet - jelenti a "Reuter". "Lelkiismeretem arra késztet - írta Einstein - hogy sürgessen Önt, változtassa meg a Julius és Ethel Rosenberg ügyében hozott halálos ítéletet."

- . -

Olaszországban megkezdődött kétszázezer vasutas 24 órás sztrájkja

ö Vár/Sp/lm Kor      R ó m a      január 13./MTI/  
Q-br

Mint a "Reuter" jelenti, hétfőn éjfélkor megkezdődött kétszázezer olasz vasutas huszonnégyórás sztrájkja. Az ország minden részében leállították csaknem az összes menetrend szerinti vasuti járatokat. A reakciós kormány úgy igyekszik megoldani a sztrájk okozta nehézségeket, hogy husz rendkívüli légi járatot állított forgalomba. Ezekre a repülőgépekre csak elsőosztályú vasuti jeggyel rendelkező utasok szállhatnak fel, magas "pótdíj" fizetéssel. A "Reuter" jelentése gunyosan jegyzi meg, hogy "ez aligha befolyásolja majd a sztrájk hatását."

- . -

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 14. kiadás

1953. január 13. 11 óra 10 perc

Az "Observer" a spanyol-amerikai egyezmény titkos cikkelyeiről

T-14 PL/Gk/lm Vár Kor London január 13./TASzSz/  
3.5

Az "Observer" különtudósítója írja:

"Bár az Egyesült Államok és Spanyolország közötti egyezmény feltételei csak az egyezmény aláírása után válnak ismeretessé, nincs kizárva az a lehetőség, hogy az egyezmény titkos cikkelyeket is tartalmaz. Már elég sok hír járt arról, hogy az egyezmény sokkal átfogóbb, mint ahogyan azt kezdetben feltételezték. Amennyire ismeretes, az amerikaiaknak három nagy katonai légitámaszpontjuk lesz Leon, Madrid és Sevilla vidékén. Jogukban áll majd, hogy Cartagenában, Cadizben, a Baleári-szigeteken és a Kanári-szigeteken minden spanyol repülőteret és haditengerészeti támaszpontot használjanak, nem is számítva, hogy horgonyzási joguk lesz más spanyol kikötőkben a Földközi-tengeren és az Atlanti-óceánon. A nagy katonai légitámaszpontoknak az építése megerősíti azokat a híreket, hogy legalábbis jelképes amerikai bombavető osztagokat helyeznek majd el Spanyolországban. Franco a spanyol hadsereg újrafelfegyverzését és korszerűsítését, s emellett gazdasági segítséget követel... Lehetséges - írja a tudósító - hogy kompromisszumot kötnék, amelynek értelmében névleg spanyol tisztek töltik majd be a támaszpontokon a parancsnoki tisztségeket, ugyanakkor azonban az igazi hatalom az amerikai tanácsadóké lesz."

Az "Observer" washingtoni tudósítója azt írja, hogy a területen kivüliségről /az amerikaiak nem tartoznak a helyi bíróságok illetékessége alá. Szerk./ szóló egyezményt "csodálatos könnyedséggel érték el." /MTI/

Éles nézeteltérések és marakodások az ázsiai jobboldali szocialisták ranguni értekezletén

T-4 By/Gr/lm Vár Kor S a n g h á j január 13./TASzSz/  
3.5

Ranguni jelentések beszámolnak az egyes ázsiai országok jobboldali szocialistáinak értekezletén támadt nézeteltérések és marakodások kiéleződéséről.

/Polyt.köv. /

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 15. kiadás

1953. január 13.

14 óra 10 perc

/Éles nézeteltérések...folyt./ T By/Gr/lm Vár Kor

Ahmed Husszein egyiptomi küldött Attleennek, az angol Munkáspárt vezetőjének jelenlétében élesen bírálta a volt angol munkáspárti kormányt. Ahmed Husszein kifogásolta, hogy a labouristák és az európai szocialisták ellenséges magatartást tanúsítanak a gyarmati népek érdekeivel szemben. Ezután Ahmed Husszein az Egyesült Államoknak az arab országokban folytatott agresszív politikáját bírálta.

Ahmed Husszein beszéde ürügyül szolgált arra, hogy S. Rose, az angol Munkáspárt végrehajtóbizottsága nemzetközi osztályának titkára és az európai "szocialista internacionálé" más képviselői rosszindulatu ellenvetésekkel hozakodjanak elő.

Az értekezlet bizottságainak üléseit titokzatosság veszi körül és emiatt Libanon, Egyiptom és Japán küldöttei élesen tiltakoztak.

A nézeteltérések következtében Egyiptom és Libanon küldöttei elhagyták az értekezletet. Elhatározásukat azzal indokolták, hogy Saret izraeli külügyminiszter jelen van az ülésen.  
/MTI/

- . -

Amerikai és angol katonák bűncselekményei Nyugat-Németországban

T-51 Lj/te/lm Vj Kor      B e r l i n      január 13./TASzSz/  
4.5

Nem mulik el olyan nap, hogy Nyugat-Németország valamelyik részéből ne érkezne hír az amerikai és angol megszálló csapatok garázdálkodásáról.

A "Vorwärts" című lap január 12-i száma összeállítást közöl, amely amerikai és angol katonáknak 1953 első tizenegy napja alatt elkövetett több mint husz bűncselelményét sorolja fel.

Münchenben egy ittes amerikai katona székkal leütött egy sörcsarnokban egy német nőt. A nőt előntötte a vér, eszméletét veszítette és súlyos állapotban szállították kórházba.

Egy másik ittes amerikai katona revolverrel lövöldözött Münchenben a járókelőkre. Egy németet súlyosan megsebesített. /folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 16. kiadás

1953. január 13.

16 óra - perc

/Amerikai és angol katonák...folyt./ T Lj/te/lm 4j Kor

Bremenben egy angol katona erőszakot akart elkövetni egy német asszonyon és súlyos fejsébet ejtett rajta.

Allenbachben két amerikai katona bántalmazott egy 50 éves parasztot. A banditák eszméletlen állapotban lévő áldozatukat az utcára dobták.

Peinben öngyilkosságot követett el egy 22 éves leány, akin amerikai és angol katonák erőszakot követtek el.

München-Hartdorfben egy amerikai katona meg-támadott és kirabolt egy német nőt.

Regensburg egyik söremszobájában ittas amerikai katonák bántalmaztak német polgárokat. Többen súlyosan megsérültek.

Amerikaiak és angolok büncsolkményeket követtek el Nürnbergben, Garmisch-Partenkirchenben, Bremerhavenben, Kaiserslautern környékén és Nyugat-Németország más helységeiben is.  
/MPI/

- . -

Északrajna-Vesztfáliában ismét betiltották a Német Kommunista Párt két gyűlését.

G Mn/Hav/lm Vár Kor D ü s s e l d o r f január 13./ADM/  
4

Bűnügyi tisztviselők és egyenruhás rendőrök vasárnap durva erőszak alkalmazásával feloszlatták a Német Kommunista Párt taggyűlését a Kempan melletti Süchtelnben és ideiglenesen őrizetbe vették Franz Ahrenst, a "Freies Volk" főszerkesztőjét. A gyűlést egy másik ülésteremben tovább folytatták. A résztvevők elfogadták azt a határozati javaslatot, amelyben élesen tiltakoznak a rendőrség jogellenes eljárása miatt. A résztvevők egy másik határozatban a Rosenberg-házaspár halálos ítéletének felfüggesztését és a házaspár szabadonbocsátását követelték.

A szabályszerűen bejelentett gyűlésen Franz Ahrens Németország nemzeti újraegyesítési programjáról beszélt volna. /folyt.köv./

KO

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 17. kiadás

1953. január 13.

(1. óra 10 perc

/Északrajna-Vesztfáliában... folyt./ G Mh/Hav/1m Vár Kor

Röviddel a gyűlés megkezdése előtt megjelent egy rendőrtiszt és kijelentette, hogy a gyűlést betiltották. Az elnöknek arra a kérdésére, vajon megváltoztatott napirenddel megtarthatják-e a gyűlést, a rendőrtiszt kijelentette, hogy erre sem ad engedélyt. Azzal a megállapítással, hogy a rendőrségnek nincs joga egy szabályszerűen engedélyezett párt taggyűlésére behatolni, a gyűlést megnyitották. Rövid idővel ezután a rendőrség gunibotokkal hatolt a helyiségbe és ideiglenesen őrizetbe vette Ahrenst..

Gelsenkirchen-Horstban a rendőri erők szin-  
tén megakadályozták Németország nemzeti újraegyesítési programjával foglalkozó értekezlet megtartását. A gyűlésen Fritz Rische szövetségi gyűlési képviselő beszélt volna. A rendőrség a betiltás alkalmával az 1931. évi "porosz rendőrségi rendeletre" hivatkozott.  
/MTI/

▲ Svéd Kommunista Párt parlamenti csoportjának nyilatkozata

T-50 Li/te/1m<sup>Aj</sup> Kor  
3.5

S t o c k h o l m január 13./TASzSz/

▲ "Ny Dag" jelentése szerint a Svéd Kommunista Párt parlamenti csoportja megbeszélést tartott, amelynek során Hilding Hagberg, a párt elnöke, nyilatkozatot olvasott fel.

Hilding Hagberg rámutatott, hogy Nyugat-Németország felfegyverzése, a dániai és norvégiai amerikai katonai támaszpontok hálózata, továbbá svéd katonai köröknek az atlanti tőmbel folytatott szoros együttműködése erősen fokozta a háborus veszélyt Svédország számára. A fegyverkezési hajszá politikája fenyegeti az életszínvonalat, a militarizálás fenyegeti a nép demokratikus jogait és fokozza a reakciós erők támadását. Az újságokban megkezdődött elbocsátási hullám nyugtalanságot kelt a dolgozók széles tömegeiben. A kormány nem tett egyetlen olyan komoly intézkedést sem, amely biztosítaná az ígért teljes foglalkoztatottságot.

▲ Svéd Kommunista Párt elnöke a továbbiakban kijelentette, hogy döntő fontosságú feladat a Svédország részéről az atlanti tőmbnek nyújtott támogatás megszüntetése, a béke ügyét elősegítő önálló svéd külpolitika folytatása, a hatalmas arányú fegyverzetnek észszerű méretekre való csökkentése.

/folyt. köv./

TL

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 18. kiadás

1953. január 13.

16 óra 20 perc

/A Svéd Kommunista Párt...folyt./ T Lj/ta/lm Aj Kor

A Kommunista Párt parlamenti csoportjának nyilatkozata hangsúlyozza, hogy a parlamenti csoport védelmezni fogja a Riksdagban a nép érdekeit és támogatni fog minden olyan intézkedést és javaslatot, amely az említett feladatoknak megfelel.  
/MTI/

- . -

A Német Béketanács kijelölte a német békemozgalom legközelebbi feladatait

VD & IKA/Sp/lm Kor

B e r l i n január 13./MTI/

A Német Békebizottság hétfőn Berlinben megtartott teljes ülésén elhatározta, hogy Német Béketanácsá alakul át. A Német Béketanács 25 tagú elnökségébe a Német Demokratikus Köztársaság békemozgalomának legkiválóbb harcosait választották be, a többi között Friedrich tanárt, valamint Anna Seghers és Johannes R. Becher Nemzetközi Sztálin-békedíjjal kitüntetett írókat, Franz Dahlenet, a népi kamara tagját, Otto Muschke és Lothar Bolz miniszterelnökhelyetteseket.

Friedrich tanár a teljes ülésen beszámolt a Népek Békekongresszusáról és hangsúlyozta:

- A német békemozgalomnak most az a legfontosabb feladata, hogy népszerűsítse és megvalósítsa a népek békeküldötteinek Bécsben hozott határozatait.

- Ami a német kérdés megoldását illeti, - mondta Friedrich tanár a továbbiakban - támogatunk minden olyan törekvést, amely elősegíti, hogy mielőbb négyhatalmi értekezletet hívjanak össze a német kérdés békés megoldása érdekében.

A Német Béketanács első teljes ülésén elhatározta, hogy még az orvosok Helsinkiben tartandó nemzetközi békeértekezlete előtt összehívja a Német Demokratikus Köztársaság és Nyugat-Németország orvosainak békeértekezletét.

- . -

II

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 19. kiadás

1953. január 13.

16 oldal 20 perc

Terrorista orvoscsoportot leplezték le a szovjet állambiztonsági szervek

T-17 By/Gr/la Vár Kor H o s z k v a január 13./TASzSz/

Az állambiztonsági szervek bizonyos idővel cz-előtt egy terrorista orvoscsoportot leplezték le, amely céljául tüzte ki, hogy kártokozó kezeléssel a Szovjetunió aktív vezetői-nek életére törjön.

A terrorista csoport tagjai között van: M.Sz. Vovszi tanár, belgyógyász, V.N.Vinogradov tanár, belgyógyász, M.B.Kogan tanár, belgyógyász, B.B.Kogan tanár, belgyógyász, P.I. Jegorov tanár, belgyógyász, A.I.Feldman tanár, orr-, fül-, gége-szakorvos, J.G.Etinger tanár, belgyógyász, A.M.Grinstein tanár, neuropatologus, G.I.Majorov belgyógyász.

A vizsgálat során felmerült bizonyító adatok, az orvosszakértők szakvéleménye és a letartoztatottak beismerése alapján megállapítást nyert, hogy a bűnözők a nép titkos ellen-ségei, akik kártokozó kezelésben részesítették betegeiket és alá-írták azok egészségét.

A nyomozás megállapította, hogy a terrorista csoport részvevői felhasználva orvosi minőségüket és visszaélve a betegek bizalmával, előre megfontoltan, gonosz módon tönkre-tették a betegek egészségét, szentszándékkal semmibeverték a be-tegek tárgyilagos vizsgálati adatait, helytelen, a betegségük való jellegének meg nem felelő diagnózist állapítottak meg, majd helytelen kezeléssel tönkretették őket. A bűnösök beismerték, hogy A.A.Zsdanov betegségét felhasználva helytelen diagnózist állapi-tottak meg, eltitkolva, hogy szívizion-infarktusban szenved. Ezzel a súlyos betegséggel ellenjavallt életrendet írtak elő és ezzel megölték A.A.Zsdanovot. A vizsgálat megállapította, hogy a gonosz-tevők A.Sz.Scserbakov életét is elpusztították. Erős hatású gyógy-szereket helytelenül alkalmazták gyógyításánál, A.Sz.Scserbakov számára végzetes életrendet állapítottak meg és ilyen módon halálát okozták.

A bűnöző orvosok elsősorban a szovjet vezető katonai káderek egészségének aláásására és arra törekedtek, hogy munkaképtelenné tegyék őket és gyengítsék az ország védelmét.

/folyt.köv./

Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 20. kiadás

1953. január 13.

16 óra 35 perc

/Terrorista orvoscsoportot...folvt./ T By/Gr/ln Vár Kor

Igyekeztek munkaképtelenné tenni A.M. Vasziljevskij marsallt, L.A. Govorov marsallt, I.Sz. Konyev marsallt, Sz.M. Stenenko hadseregtábornokot, G.I. Levesenko tengernagyot és másokat. A bűnöző orvosok letartóztatása azonban szertefoszlatta gonosz terveiket és nem sikerült elérniök céljukat.

Megállapítást nyert, hogy mindezek a gyilkos orvosok, akik az emberi nem söpredékévé váltak, akik sárba tiporták a tudomány szent zászlaját és benocskolták a tudomány művelőinek becsületét, külföldi kémszolgálat felbérelt ügynökei voltak. A terrorista csoport részvevőinek többsége /M.Sz. Vovszi, B.B. Kogan, A.I. Feldman, A.M. Grinstein, J.G. Etinger és mások/ kapcsolatban volt a "Joint" nemzetközi zsidó burzsoá nacionalista szervezettel, amelyet az amerikai kémszolgálat állítólag más országokban lévő zsidók anyagi támogatására létesített. A valóságban ez a szervezet az amerikai kémszolgálat iránításával széleskörű kémkedési, terrorista és egyéb felforgató tevékenységet fejt ki több országban, köztük a Szovjetunióban is. A letartóztatott Vovszi a vizsgálat során kijelentette, hogy Simeliovics moszkvai orvos utján és Mihoelsz hírhedt zsidó burzsoá nacionalista utján utasítást kapott az Egyesült Államokból a "Joint" szervezettől "a Szovjetunió vezető kádereinek kiirtására."

A terrorista csoport más tagjairól /V.N. Vinogradov, M.B. Kogan, P.I. Jegorov/ kiderült, hogy régi ügynökei az angol kémszolgálatnak.

A vizsgálat a közeljövőben fejeződik be. /MTI/

- . -

II

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 21. kiadás

1953. január 13.

16 óra 50 perc

A "Pravda" szerkesztőségi cikke a kártevő orvoscsoporthoz aljas tevékenységéről

T-18 PL/Gk/lm Vár Kor  
3.5

M o s z k v a január 13./TASzSz/

A "Pravda" első oldalán szerkesztőségi cikket közöl "Aljas kémek és gyilkosok orvosprofesszorok álarca alatt" címmel. A cikk teljes szövege így hangzik:

A "TASzSz" (hírt adott ma) kártevő orvoscsoporthoz letartóztatásáról. Ennek a terrorista csoportnak - amelyet az állambiztonsági szervek rövid idővel ezelőtt lepleztek le - az volt a célja, hogy kártokozó kezeléssel elpusztítsa a Szovjetunió aktív közéleti személyiségeinek életét.

A nyomozás megállapította, hogy a terrorista csoport tagjai orvosi minőségüket - és a betegek bizalmát aljas módon kihasználva, előre megfontoltan aláásták a betegek egészségét, helytelen diagnózist állapítottak meg, azután káros kezeléssel megölték a betegeket. Ezek az elvetemült gyilkosok az orvosnak - a tudomány emberének - nemes és magasra emelt címe mögé rejtőzve lábbal tiporták a tudomány szent zászlaját. Szörnyű büntettek útjára léptek és ezzel bemocskolták a tudósi becsületet.

Az emberbőrbe bujtatott vadállatok bandájának áldozata lett A.A. Zsdánov és A.Sz. Scserbakov elvtárs is. A bűnösök beismerték, hogy Zsdánov elvtárs betegségét kihasználva szándékosan eltitkolták, hogy szivizominfarktusból szenved. E súlyos betegséggel ellentétes életrendet írtak elő számára, s ezzel megölték Zsdánov elvtársat. Ezek a gyilkos orvosok erős hatású gyógyszerek helytelen alkalmazásával és káros életrend előírásával megrövidítették Scserbakov elvtárs életét.

A bűnösök elsősorban arra törekedtek, hogy a vezető szovjet katonai káderek egészségét ássák alá, munkaképtelenné tegyék őket és ezzel meggyengítsék az ország védelmét. A bűnösök letartóztatása meggyengítette aljas terveiket és megakadályozta, hogy elérjék szörnyű céljukat.

Kit szolgált ez a sötétredék? Ki irányította ezeket az aljas hazafutóknak bűnös terrorista és kártevő cselekedeteit? /folyt. köv./

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 22. kiadás

1953. január 13.

10 óra 50perc

/A "Pravda" szerkesztőségi cikke...1.folyt./ T PL/Gk/lm Vár Kor

Milyen célt akartak elérni a szovjet állam aktív közéleti személyiségeinek meggyilkolásával? Bebizonyosodott, hogy a terrorista orvoscsoport minden tagja külföldi hirszerző szervek szolgálatában állt, eladta nekik testét és lelkét, felbérelt, megfizetett ügynökké vált.

A terrorista csoport részvevőinek többségét - Vovszit, B.Kogant, Feldmant, Grinsteint, Etingert és másokat - az amerikai hirszerző szolgálat bérelte fel. Az amerikai hirszerző szolgálat leányvállalata, a "Joint" nevű nemzetközi zsidó burzsoá-nacionalista szervezet toborozta őket. Most teljesen lelepleződött ennek a kémkedő cionista szervezetnek - amely a jótevőkönység álarca alá rejtette tevékenységét - szennyes arculata.

A "Joint" hivatásos kémjai és terroristái, az elvetemült zsidó burzsoá nacionalisták csoportjára támaszkodva, az amerikai hirszerző-szolgalat utmutatásával és vezetésével a Szovjetunió területén is kártevő működést fejtettek ki.

Amint a letartóztatott Vovszi a nyomozás során bevallotta, az Egyesült Államokból utasítást kapott a Szovjetunió vezető kádereinek kiirtására. Ezt az utasítást a kémkedő terrorista "Joint" szervezet nevében Simeliovics orvostól és Mihoelsz ismert zsidó burzsoá nacionalistától kapta.

A kártevő orvosbonda leleplezése csapás a nemzetközi cionista zsidó szervezetre. Most mindenki láthatja, milyen "jótevők" és "békebarátok" rejtőzködtek a "Joint" cégére alatt.

A terrorista csoport többi részvevője /Vino-gradov, M.Kogan, Jegorov/ - amint megállapították - az angol hirszerző szolgálat régi ügynöke, már régóta annak szolgálatában áll és a hirszerző szolgálat legbűnösebb és legszennyesebb feladatait teljesítette.

/folyt.köv./

π

MTI KULFÖLDI HIREK

K. 23. kiadás

1953. január 13.

17 óra 05 perc

/A "Pravda" szerkesztőségi....2. folyt./

T-18 PL/Gk/B Vár 3.5 Kor

Az Egyesült Államok főkolomposai és angliai "ifjabb partnereik" tudják, kétség uton lehetetlen elérniük, hogy más nemzetek felett uralkodhassanak. Lázasan készülnek egy új világháborúra, fokozottan küldik ügynökeiket a Szovjetunióba és a népi demokratikus országokba és azt akarják megvalósítani, ami Hitlernek nem sikerült: a Szovjetunióban meg akarják teremteni bomlasztó "ötödik hadosztályukat". Elég ha arra emlékezünk, hogy az amerikai kormány nyíltan és cinikusan száz millió dollárt irányzott elő a szocialista tábor országaiban folytatott bomlasztó, terrorista és kém-tevékenységre, nem is beszélve arról, hogy titkos uton is több száz millió angol fontot és amerikai dollárt fordítanak erre a célra.

A szovjet embereknek egyetlen pillanatra sem szabad megfeledkezniük arról, hogy állandóan fokozni kell az éberséget, éberen kell figyelniük a háborus gyújtogatók és ügynökeik minden mesterszolgálatát, szüntelenül erősíteni kell államunk fegyveres erőit és felderítő szerveit.

Sztálin elvtárs ismételtén figyelmeztetett arra: sikereinknek megvan az az árnyoldala, hogy sok dolgozónkban önlégült hangulatot szülnék. Ezt a hangulatot még távolról sem győztük le. Még mindig sok könnyelmű ember él országunkban. Eppen embereinknek ez a könnyelműség a tápláló talaj az ellenséges kártevés számára.

A Szovjetunióban osztatlanul uralkodnak a szocialista viszonyok. A szovjet nép a Nagy Honvédő Háborúban a történelemben példátlan győzelmet aratott. Soha nem látott rövid idő alatt felszámoltuk a háború súlyos következményeit. A gazdasági és kulturális építés minden területén sikereket értünk el. Egyes emberek ezekből a tényekből azt a következtetést vonják le, hogy már elmúlt a kártevés, a diverzió és a kémkedés veszélye, hogy a kapitalista világ főkolomposai lemondanak arról a törekvésükről, hogy kártevő tevékenységet fejtsenek ki a Szovjetunió ellen.

Azonban csak a jobboldali opportunisták gondolkozhatnak és ítélni tudnak így, azok az emberek, akik az osztályharc "kialvásának" marxista-ellenes álláspontjára helyezkednek. Ezek az emberek nem értik, vagy nem képesek megérteni, hogy sikerünk nem a harc megszűnésére, hanem élesedésére vezetnek, hogy ennél sikeresebb lesz előrehaladásunk, annál élesebb lesz a nép ellenségeink harcra, akik pusztulásra vannak kárhóztatva és a kétségbeesés szélére jutottak.

/Folyt. köv./

II

K 24. kiadás

1953 január 13

17 óra

P.

/A "Pravda" szerkesztőségi ... 3. folyt./ T PL/Gk/J Vár, Kor

Erre tanít a halhatatlan Lenin. Erre tanít Sztálin elvtárs.

/Szerkesztőségek figyelmébe! Itt egy később közlendő Sztálin-idézet következik!/  
.

Anikor Sztálin elvtárs leleplezte azt az opportunistá elnéletet, amely szerint az osztályharc sikereink arányában "kialszik", figyelmeztetett:

/Szerkesztőségek figyelmébe! Itt egy később közlendő Sztálin-idézet következik!/  
.

A Szovjetunióban már régóta szétzúzták és felszámolták a kizsákmányoló osztályokat, de még megmaradtak a burzsoá ideológia maradványai, a nagántulajdonosi pszichológia és erkölcs maradványai, megmaradtak a burzsoá nézetek és a burzsoá erkölcs hordozói - élő emberek, népünk rejtett ellenségei. Éppen ezek a rejtett ellenségek, akiket az imperialista világ támogat, fognak továbbra is kártevő tevékenységet kifejteni.

Mindez arra kötelezi a szovjet embereket, hogy állandóan fokozzák a forradalmi éberséget, éberon figyeljék az ellenség cselszövését. Az a tény, hogy a "tudomány emberei" közül kikerült elvetemedett gaztevők csoportja egy időn keresztül büntetlenül tevékenykedhetett, azt biz. nyitja, hogy egyes szovjet szerveink és azok vezetői megfeledkeztek az éberségről, megfertőzték őket a könnyelműség.

Az állambiztonsági szervek nem leplezték le idejében az orvosok között működő kártevő terrorista szervezetet. Pedig az állambiztonsági szerveknek különös éberséget kellett volna tanúsítaniuk, hiszen a történelem már ismer eseteket, amikor az orvosok álarca alatt aljas gyilkosok és hazárulók tevékenykedtek,  
/Folyt. köv./

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK Óra p.

K 25. kiadás

1953 január 13

17 óra 10 p.

/A "pravda" szerkesztőségi ... 4. folyt./ T PL/Gk/J Vár, Kor

nint például Levin és Pletnyev "orvosok", akik a Szovjetunió ellenségeinek utasítására helytelen gyógykezelés útján megölték A.M. Gorkijt, a nagy orosz író, V.V. Kujbisevet és V.R. Menzsinszkijt, a szovjet állam kiváló személyiségét.

Nem álltak hivatásuk megaslátán a Szovjetunió egészségügyi minisztériumának vezetői sen, akik figyelmen kívül hagyták a Szovjetunió ellenségeinek megukat eladott gonosz gyilkosok kártevő, terrorista tevékenységét.

A kártevő orvosok bandájának leleplezése hatalmas csapás az angol-amerikai háborús gyujtogatókra. Ügynökségüket leleplezték és ártalmatlanná tették. Ujra megmutatkozott az egész világ előtt az Egyesült Államok és Anglia embertelen rab-szolgatartóinak igazi arculata.

A szovjet nép haraggal és felháborodással bölgyezi meg a gyilkosok elvetenült bandáját és külföldi gazdáikat. A szovjet nép széttapossa, mint kártékony férgeket, a dollárokért és sterlingekért megvásárolt megvetésre méltó béreneeket. Ami a gyilkosok felbujtóit illeti, biztosak lehetnek abban, hogy a néltő megtorlás nem marad el és eléri őket, hogy lesujtson rájuk.

Mindez valóban így van. De az is biztos, hogy ezeken az ellenségeken kívül még van nálunk egy ellenség: embereink könnyelműsége. Nem kételkedhetünk abban, hogy amíg ez a könnyelműség él közöttünk, továbbra is lesz kártevés. Következésképen: ahhoz, hogy felszámolhassuk a kártevést, véget kell vetnünk a so-reinkben meglévő könnyelműségnek. /MTI/

TL

---

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K. 26. kiadás

1953. január 13.

18 óra 45 perc

Az amerikai katonák igazságtalannak tartják a koreai háborút,  
ezért szöknék meg tömegesen a hadseregből

T-22 sm/Gr/B 4 Kor M o s z k v a, január 13. /TASzSz/

V. Grigorovics a "Pravda" január 13-i számában foglalkozik ezzel a ténnyel, hogy az amerikai hadseregben egyre növekszik a katonaszökevények száma. Az Egyesült Államok uralkodó körainak képviselői még nem olyan régen óvakodtak pontos választ adni erre a "kényes" kérdésre. A hadseregből való szökések azonban olyan nagy méretűket öltöttek, hogy nem lehetett róla tovább hallgatni. Először az amerikai polgári lapok azt jelentették, hogy 25.000 katona szökött meg a hadseregből, majd elismerték, hogy a katonaszökevények száma elérte a 30.000-ot. Végül az utóbbi napokban a "New-York Post" című burzsoá lapban Doris Elison újságíró a következő szenzációs hírt közölte: Truman elnök személyesen közölte vele, hogy a fegyverszerőköt lékéből megszökött személyek száma már a 47.000-ot is elérte.

Mi tehát az oka annak, hogy ilyen tömegesen szöknék meg az amerikai katonák a hadseregből? Erre a kérdésre ad választ Grigorovics, amikor a következőt írja: A hitleri Németország és a militarista Japán ellen viselt háborút az amerikai katonák igazságosnak tartották. Egész másképp vélekedik az egyszerű amerikai a koreai háborúról. Ezt a háborút az Egyesült Államok uralkodó körői egy maroknyi milliárdos és milliomos profithajászó alképzalészinak a megvalósításáért indították, s ezt az amerikai katona igazságtalannak tartja. Ez a valódi oka annak, hogy az amerikai katona szemében a koreai háború szerfölött népszerűtlen. A szökések száma nagymértékű növekedésének ez a legfőbb oka. Futkoshatnak az országban Edgar Hoover kopói ide-oda szaladgálva a szökevények után, hozhatnak "határozott intézkedéseket" az Egyesült Államok katonai hatóságai, a szökések száma az amerikai hadseregben nem csökken, mert az amerikai katonák nem akarnak meghalni a Wall Street magnásainak további gazdagodásáért- /MTI/

Ko

MTI KÜLDÖLDI HÍREK Óra p.

K 27. kiadás 1953 január 13 18óra 50 p.

Oran kikötőmunkásai megtagadták egy Indo-Kínába készülő szállítóhajó rakodási munkálatainak elvégzését

T-34 Lj/te/J Kor P á r i z s , január 13 /TASzSz/

A "l'Humanité" közli, hogy az algiri Oran kikötőmunkásai január 9-én egységesen megtagadták egy Indo-Kínába induló szállítóhajó rakodási munkálatainak elvégzését. /MTI/

---

A marokkói francia hatóságok újabb reakciós intézkedései

T-9 By/Gr/J Kor P á r i z s , január 13 /TASzSz/

A "l'Humanité" jelentése szerint január 11-én Casablancában kihallgatták Omar Abdelzseikil-t, Mahomed Idzidi-t, Abdelkrin Bendzsellulát és Abderahim Ben Buabid-ot, az Isztiklal Párt vezetőit. "A francia állambiztonsága olloni merénylettel" vádolják őket.

A "l'Humanité" jelentése szerint a francia hatóságok a napokban felmentették állásától két marokkói kaidot /helyi kormányzó/, mert ezek nem voltak hajlandók itélkezni a nemzeti felszabadító mozgalom letartóztatott résztvevői felett. /MTI/

---

Szerkesztőségek figyelmébe!

Vár/te/J hc

1953 január 10-i K.8. kiadásunkban "Hewlett Johnson a magyarországi békenozgalomról" című hírt közöltünk. A hírről kapcsolatban a szerkesztőségek tudomására hozzuk, hogy a hírben szereplő "Angolok látogatnak Magyarországra" című röpirat január 9-én jelent meg Londonban az Angol-Magyar Társaság kiadásában.

---

K 28. kiadás

1953 január 13

18 óra 35 p.

Szerkesztőségek figyelmébe!

K. 24. kiadásunkon kihagyott két idézet a következő:

"A mi forradalmunkban minden más forradalomnál inkább megerősítést nyert az a törvény, hogy a forradalom ereje, az előretörés lendülete, a forradalom győzelmeinek ereje, határozott volta és diadala ugyanakkor a burzsoázia ellenállásának erejét is fokozza" - tanítja Lenin.

Figyelem! A fenti idézet nem Sztálin-idézet, mint a K 24.-en közöltük, hanem L e n i n-idézet!

"Nemcsak rothadt, hanem veszélyes elmélet is ez, mert elaltatja embercinket, léprecsalja őket, az osztályellenességnek pedig lehetővé teszi, hogy erőt gyűjtsön a szovjet hatalom elleni harcra".

---

A vietnami hadihelyzetről

T-35 PL/Gk/b Rud S a n g h á j, január 13. /TASzSz/

A Vietnami Hirügynökség közzétette a vietnami hadihelyzet szemléjét az elmúlt két hétről. A szemle rámutat, hogy miután a vietnami néphadsereg a francia gyarmatosító csapatoknak csaknem hat ezer katonáját megsemmisített és Északnyugat-Vietnam területének 80 százalékát felszabadította, az ezen a vidéken lévő többi ellenséges hadállás elszigetelődött.

Északnyugat-Vietnam nonrégion felszabadított vidékein megteremtik a népi hatalom szerveit.

Észak-Vietnam sikségain - írja a továbbiakban a szemle - a népi erők folytatták az aktív hadműveleteket és arra kényszerítették az ellenséget, hogy Nan-Dinh, Hanan, Haiduong, Kienan tartományokban elhagyja megerősített állásait.

Közép- és Dél-Vietnamban a népi erők tovább támadták az ellenség fontos közlekedési vonalait. /MTI/

Ko

K 29. kiadás

1953, január 13.

19 óra 35 perc

Adenauer a háborus szerződések mielőbbi ratifikálását követeli

G F6/fo/b Rud

B o n n , január 13. /ADN/

Adenauer hétfőn az újonnan megalakított bonni "Sajtóklub"-ban beszédet mondott, amelyben kijelentette, hogy a bonni kormány ragaszkodik a háborus szerződésekhez és "semmi körülmények között sem egyezik bele ratifikálásuk elhalasztásába".

Adenauer azért követeli a háborus szerződések gyors ratifikálását, hogy utjába álljon a békés rendezésnek - mint mondta - "Kelet és Nyugat meg egyezési lehetőségnek".

A bonni kormányfő egy korábbi nyilatkozatában helyeselte, hogy "pótjegyzőkönyveket" csatoljanak a háborus szerződésekhez; Adenauer most kijelentette, hogy "ezek a pótjegyzőkönyvek bizonyára csak mellékes kérdésekről szólnak majd, és nincsen változtathatnak a tényeken, mert a szerződések alap gondolata változatlan marad."

Adenauer beszéde további során közölte, hogy rövidesen újabb tárgyalásokat kezd Ollenhauerrel, a Német Szociáldemokrata Párt elnökével. Ezzel kapcsolatban azzal a kéréssel fordult a Német Szociáldemokrata Párt vezetőségéhez, hogy "teljesítse feladatát". /MTI/

Háborus tapasztalatokkal rendelkező új amerikai főbiztos Nyugat-Németország számára

G F1/PM/J Rud

B o n n , január 13

/ADN/

Az Adenauer-kormány szóvivője hétfőn kijelentette, hogy a bonni kormány "szívesen látja" dr. Conant-t, a Harvard-egyetem elnökét, akit Eisenhower, az Egyesült Államok jövőre elnöke - mint ismeretes - a múlt hét végén nevezett ki új nyugatnémetországi amerikai főbiztossá.

Bonnban "érdeklődéssel" állapítják meg - mint az "AP" amerikai hírügynökség jelenti - hogy dr. Conant-t "háborus tapasztalatai" különösen "alkalmassá teszik" erre az új tisztségre. Bonnban utalnak arra, hogy az új amerikai főbiztos a kémiai-bakteriológiai hadviselés szakértője. /Folyt.köv./

K 29. kiadás

1953, január 13.

19 óra 35 perc

Adenauer a háborus szerződések nielőbbi ratifikálását követeli

G F6/fo/b Rud

B o n n , január 13. /ADN/

Adenauer hétfőn az ujonnan megalakított bonni "Sajtóklub"-ban beszédet mondott, amelyben kijelentette, hogy a bonni kormány ragaszkodik a háborus szerződésekhez és "senni körülmények között sem egyezik bele ratifikálásuk elhalasztásába".

Adenauer azért követeli a háborus szerződések gyors ratifikálását, hogy utjába álljon a békés rendezésnek - mint mondta - "Kelet és Nyugat meg egyezési lehetőségnek".

A bonni kormányfő egy korábbi nyilatkozatában helyeselte, hogy "pótjegyzőkönyveket" csatoljanak a háborus szerződésekhez; Adenauer most kijelentette, hogy "ezek a pótjegyzőkönyvek bizonyára csak mellékes kérdésekről szólnak majd, és nincsen változtathatnak a tényeken, mert a szerződések alap gondolata változatlan marad."

Adenauer beszéde további során közölte, hogy rövidesen újabb tárgyalásokat kezd Ollenhauerrel, a Német Szociáldemokrata Párt elnökével. Ezzel kapcsolatban azzal a kéréssel fordult a Német Szociáldemokrata Párt vezetőségéhez, hogy "teljesítse feladatát". /MTI/

Háborus tapasztalatokkal rendelkező új amerikai főbiztos Nyugat-Németország számára

G FI/PM/J Rud

B o n n , január 13

/ADN/

Az Adenauer-kormány szóvivője hétfőn kijelentette, hogy a bonni kormány "szívesen látja" dr. Conant-t, a Harvard-egyetem elnökét, akit Eisenhower, az Egyesült Államok jövőbeli elnöke - mint ismeretes - a múlt hét végén nevezett ki új nyugatnémetországi amerikai főbiztossá.

Bonnban "érdeklődéssel" állapítják meg - mint az "AP" amerikai hírügynökség jelenti - hogy dr. Conant-t "háborus tapasztalata" különösen "alkalmassá teszi" erre az új tisztségre. Bonnban utalnak arra, hogy az új amerikai főbiztos a kéniai-bakteriológiai hadviselés szakértője. /Folyt.köv./

K 30. kiadás

1953 január 13

19 óra 58 p.

/Háborus tapasztalatokkal rendelkező ... 1. folyt./ G Fi/PM/J Rud

Conant az első világháború idején az amerikai hadsereg gázháborúval foglalkozó alakulatában tevékenykedett, a második világháború alatt pedig az atombombaháború kérdéseit kutató bizottságban működött.

Az új amerikai főbiztos tagja az "amerika-ellenes tevékenységet vizsgáló bizottság"-nak, s mint ilyen "különleges tapasztalatokkal" rendelkezik a haladó erők üldözésében.

- - -

Pietro Nenni beszámolója az Olasz Szocialista Párt XXX. országos kongresszusán

ö ho/J/J ho  
sn-Ba  
u -&

M i l á n ó , január 13

/MTI/

Pietro Nenni, az Olasz Szocialista Párt főtitkára beszámolót tartott pártja XXX. országos kongresszusán. Nenni részletesen elvezte az olasz belpolitikai és a nemzetközi helyzetet.

Nenni foglalkozott a jobboldali szociáldemokraták pártjában kifejlődött válsággal. Elvezte a válság kifejlődésének egyes szakaszait és rámutatott, hogy a szociáldemokrata vezetők senniképen sem tehték érdekeltté a munkástömegeket egy reformista vagy szociáldemokrata kísérletben. Elmondta, hogy az olasz jobboldali szociáldemokraták egy olyan törvénytervezetet hagytak jóvá, amely - ha törvényerőre emelkedik - abszolút többséget biztosítana a klerikálisoknak.

- Mindezt azért tették - mondta - mert nem számíthatnak másra; csak morzsákra a választási lakomán. Az olasz szociáldemokrácia ezzel a politikájával elkerülhetetlenül az európai jobboldali szociáldemokrácia jobbszárnyává lett. Neve hat év alatt egyetlen kezdenényezéshez, egyetlen eszméhez, egyetlen reformhoz sem tudott kapcsolódni.

Nenni ezután az Olasz Kommunista Párt és az Olasz Szocialista Párt között kötött akcióegység-paktumról beszélt, amelyet az olasz reakció gyakran tüntet fel úgy, mint a demokratikus fejlődésnek és a "demokratikus megállapodásoknak" legfőbb akadályát. /Folyt.köv./

/Pietro Nenni beszámolója ... 1. folyt./ ö hc/S/J hc

Nenni hangsúlyozta az 1946-ban kötött paktum nyolc alapvető pontjának demokratikus jellegét és felsorolta a nyolc pontot: 1./ minden fasiszta maradvány felszámolása; 2./ a köztársaság megvédése; 3./ ipari reform; 4./ mezőgazdasági reform; 5./ a dolgozók életkörülményeinek megjavítása; 6./ a dolgozók szociális helyzetének és méltóságának megvédése; 7./ a dolgozók reálbérének védelme; 8./ a béke megerősítését szolgáló külpolitika.

Az Olasz Szocialista Párt főtitkára a kongresszus résztvevőinek dühöngő tapsa közepette állapította meg, hogy senki nem vonhatja kétségbe az akcióegységre vonatkozó paktum nyolc pontjának demokratikus tartalmát, senki sem beszélhet "szélsőséges állásfoglalásról" az említett nyolc pontot illetően.

- Ez az akcióegység a munkásság és a nép egységét jelenti szakszervezeti síkon, politikai síkon és a béke védelmében - mondotta. - A politikai sík, amelyen az Olasz Kommunista Párt és az Olasz Szocialista Párt találkozik az alkotmányának és a huszéves ellenállás vívmányainak védelmére. Nem a dolgozó rétegek megosztására van szüksége az olasz demokráciának, hanem ellenkezőleg: mindazok szoros egységére, akik fenn akarják tartani az ellenállás és a köztársaság vívmányait.

Nenni ezután rámutatott az amerikai imperializmus feloldósságára a jelenlegi nemzetközi helyzetben. Leleplezte az amerikaiaknak az állítólagos "szovjet agresszióról" koholt vádjait és elmondotta, hogy magának De Gasperinek is ki kellett jelentenie a képviselőház legutóbbi külpolitikai vitája során, hogy nem hisz ennek lehetőségében. Nenni kifejtette, hogy a Szovjetunió nem támad és nem is fog támadni - a ridgewayk és hozzá hasonló jóslatai ellenére sem - mert az a fegyver, amelyben a Szovjetunió népei bíznak, nem a burzsoá mitológiában, az isten eszűjét és kultuszát helyettesítő atomerőben, hanem a szocializmus felépítésében van.

A továbbiakban emlékeztetett J.V. Sztálin legutóbbi nyilatkozatára, melyben Sztálin kijelentette, hogy kedvően fogadna egy közte és Eisenhower között történő találkozó előkészítésére vonatkozó javaslatot. Nenni kifejtette, hogy az amerikai vezetőkörök számára most kiváló alkalom nyílna arra, hogy hozzájáruljanak egy új nemzetközi helyzet kialakításához. /Folyt. köv./

/Pietro Nenni beszámolója ... 2. folyt./ ö hc/J/J hc

- Mi azt kívánjuk - jelentette ki - hogy erre a találkozásra sor kerüljön és hogy az meg hozza az enyhülést a nemzetközi helyzetben. A nemzetközi enyhülés azonnali következményeképpen belpolitikai téren is enyhülés következne be.

Az Olasz Szocialista Párt főtitkára a továbbiakban emlékeztetett arra a felelősségre, amely az uralkon lévő kereszténydemokraták haladó osztályára, valamint az európai szociáldemokráciára hárul azért, mert elvetették a potsdami értekezlet után megszokott tárgyalások újrafelvételére felhívó moszkvai javaslatokat.

A következőkben Nenni foglalkozott a kongresszus vitájának egyik központi kérdésével: annak lehetőségével, hogy szocialista politika váltsa fel a klerikálisok, nérsékeltek és szociáldemokraták politikáját és a következőket mondotta:

- Mi a szocialista utat nem a hatalomrajutás szenszögéből ítéljük meg. Számunkra ez az ut egy új politikai egyensúlyhoz vezet és a nemzeti és népi követelések elérésével kiutat jelent a jelenlegi ellentmondásokból.

- A szocialista ut külpolitikájának tartalma - folytatta Nenni - az atlanti háborús politikának a megfordítottja: arra irányul, hogy leválassza országunkat a katonai szövetségekről.

Elmondotta Nenni, hogy belpolitikai téren a szocialista ut a köztársasági alkotmány védelmét és alkalmazását jelenti, legfőképpen pedig az alkotmányban rögzített szociális elvek megvalósítását: a földreformot, az államosításokat és a strukturális reformokat.

A kormány választási törvényjavaslatáról Nenni ezeket mondotta: Mi határozottan szembehelyezkedünk ezzel a gyalázatos és veszedelmes törvénnyel, amely végrehajtása esetén jóvátehetetlen hasadást okozna a népben; /Folyt.köv./

ko

K 33. kiadás

1953. január 13

20 óra 15 p.

/Pietro Nenni beszámolója ... 3. folyt. / ö hc/S/S hc

a polgárháboru fenyegető veszélyét idézné fel és megnyitná az utat a rendőrállam kísérlete felé.

Beszámolója végén Pietro Nenni bejelentette, hogy az Olasz Szocialista Párt a legközelebbi általános választásokon pártlistástromokkal indul és nem kapcsolódik be egy egységes baloldali frontba, mert még a listakapcsolás formájában sem hajlandó igénybevenni egy olyan választási törvényjavaslat nyújtotta "lehetőséget", amely halálos csapást mér a köztársasági alkotmányra.

Az Olasz Szocialista Párt főtitkára ezekkel a szavakkal fejezte be beszédét:

- A szocialisták eszménye a világ megváltoztatása. Mi, olasz szocialisták, Olaszországot akarjuk megváltoztatni.

---

Martin Anderson-Noxó a Rosenberg-házaspár halálosítéletének megváltoztatását követeli

G. B. /fo/S Rud

D r e z d a , január 13

/AN/

Martin Anderson Noxó, a világhírű író nyilatkozatot tett az ártatlanul halálraítélt Rosenberg-házaspár ügyével kapcsolatban. A Rosenberg-peret összehasonlítja az ártatlanul elítélt Dreyfus emlékezetes perével, majd hangsúlyozza:

"Az emberiség "no-kállj!"-t kiált a bírák és hóhérok felé. Mindnyájan azt kiáltjuk felőjük: Montséték fel az ártatlanokat, montséték fel a Rosenberg-házaspárt! Csak az olyan hatalmasságok, akiknek köből van a szíve és lelkiismerete, maradhatnak süketek az emberiség nagyraé kiáltása iránt: Adjátok vissza a szabadságot ezeknek az ártatlanoknak!" /MTI/

---

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 34. kiadás

1953. január 13.

20 óra 40 perc

Befejeződött az Olasz Szocialista Párt XXX. Országos Kongresszusa

& Bn/Zs/lm Vár Kor  
4.5

M i l a n o

január 13. /MTI/

Vasárnap befejeződött az Olasz Szocialista Párt XXX. Országos Kongresszusa. A kongresszus egyhanguan határozati javaslatot fogadott el, amelyben a nemzetközi helyzettel foglalkozva mindenekelőtt megállapítja, hogy Olaszország lakosságának egyre szélesebb rétegei ébrednek annak tudatára, hogy az amerikai imperialisták tevékenysége folytán háborús veszély áll fenn. A határozati javaslat ezután megállapítja: egyre több lehetőség nyílik arra, hogy a népek fokozzák nyomásukat a béke érdekében és erősítsék küzdelmüket az eddigi irányzat megváltoztatására.

A belpolitikai kérdésekről szólva a határozati javaslat kiemeli: az olasz vezető köröket súlyos felelősség terheli azért, hogy következetesen elutasítják a belpolitikai feszültség csökkentésére tett javaslatokat; az olasz burzsoázia reakciós politikájának szervek részét képezi az új "választójogi" törvényjavaslat. A határozat ezután kijelenti, hogy azok a politikai javaslatok, amelyeket az Olasz Szocialista Párt kongresszusa megvitatott, az Olasz Szocialista Párt és az Olasz Kommunista Párt közötti akcióegység ünnepélyes megerősítésén alapulnak, továbbá mindazoknak a rétegeknek a szövetségén, amelyek szabadságra és békére törekcsenek. Az Olasz Szocialista Párt határozati javaslatában végül a közös harcra való bekapcsolódásra hívja fel a Szocialista-Demokrata Pártnak azokat a vezetőit és tagjait, akik szakítottak az áruló pártvezetőséggel.

Az Olasz Szocialista Párt kongresszusa ezután a következőket választotta be az új pártvezetőségbe: Nenni, Caporaso, Corona, De Martino, Leni, Lizzadri, Lombardi, Lussu, Luzzatto, Mancini, Matteucci, Mazzali, Morandi, Panzieri, Pertini, Santi, Sansone, Targetti, Tolloy, Valori és Vecchiotti.

A kongresszuson Giorgio Fenoaltea és Riccardo Lombardi a békeharcról tartott beszámolót, Oreste Lizzadri, a CGIL főtitkára pedig a szakszervezeti kérdésekről terjesztett elő jelentést.

/1951-hez viszonyítva

Tolloy, az Olasz Szocialista Párt szervezési osztályának vezetője bejelentette, hogy 1952-ben a párt tagjainak száma négy százalékkal növekedett, a körzeti pártszervezetek száma pedig 5936-ról 7054-re emelkedett. /folyt. köv./

Ko

K 35. kiadás

1953 január 13

20 óra 40 p.

/Befejeződött az Olasz Szocialista Párt ... 1. folyt. / & Ba/Za/J Vár.R

Pietro Nenni, az Olasz Szocialista Párt főtitkára záróbeszédében kiemelte, hogy ezen a kongresszuson a párt teljes egységben vonult fel. A nemzetközi helyzettel foglalkozva Nenni kiemelte annak pozitív elemeit: a Szovjetunió és a népi demokratikus országok békepolitikáját, a gyarmati népek ébredését, a béke-mozgalomnak világviszonylatban való növekedését. Mint a nemzetközi helyzet negatív elemeit említette meg Nenni az ENSZ hanyatlását, a német problémát és az ázsiai háborús tüzfészkeket, majd rámutatott a tőkés országok súlyos gazdasági helyzetére.

Pietro Nenni a továbbiakban rámutatott, hogy De Gasperi olasz miniszterelnök az Atlanti Tanács legutóbbi ülésén közös fellépést javasolt az atlanti országokban működő demokratikus erők ellen; ezzel kapcsolatban Nenni megjegyezte, hogy ilyen politikát még az Atlanti Szövetség fedezete mellett sem lehet sikerrel végrehajtani. Nenni kiemelte pártja harcát a "választójogi" reform ellen és kijelentette: ha a Keresztény-Demokrata Párt ezen az úton halad tovább, akkor ugyanazt a felelősséget vállalja, mint 1923-ban, amikor magatartásával lehetővé tette a fasiszmus megszállását. Nenni végül kijelentette: az a tény, hogy az Olasz Szocialista Párt a legközelebbi országos választásokon saját jelvényei alatt indul, a legesekélyebb mértékben sem jelenti az Olasz Kommunista Párttal való akcióegység meggyengülését, mert a két párt továbbra is együtt harcol.

A vasutassztrájk következtében teljesen megbénult a vasuti forgalom Olaszországban

& Ba/Za/J hc

R ó m a , január 13

/MTI/

Az óramű pontosságával kezdődött hétfőn éjjelkor az olasz vasutasok országos általános sztrájkja. Éjfél után már egyetlen vonat sem indult el a vasutállomásokról, a nyílt pályán haladó vonatok pedig a legközelebbi vasutállomásig haladtak és ott állapodtak meg. A mozdonyvezetők pontban éjfélkor kioltották a kazánban a tüzet, a villamosított vonalakon pedig kikapcsolták az áramot. A váltóőrök és a forgalmisták ellenőrizték, hogy a váltók, illetve jelzőkészülékek megfelelően vannak-e beállítva, a sorompóőrök pedig mindenütt megnyitották a sorompókat.

/Folyt.köv./

K 36. kiadás

1953 január 13

20 óra 50 p.

/A vasutassztrájk következtében ... 1. folyt./ &amp; Ba/Za/J hc

A vasuti forgalom egész Olaszországban teljesen megbénult és a hatóságok, a kivonított műszaki csapatok segítségével, csak néhány vonatot tudtak elindítani, egészen rövid távolságokra. Ezeknek a vonatoknak azonban semmi gyakorlati jelentőségük nem volt, mert az utazóközönség - okulva az augusztusi országos vasutassztrájk tapasztalataiból - ki sem ment a pályaudvarokra. A vasutassztrájk 6.000 vonatot érintett. Az olasz vasutasoknak - akiknek összlétszáma mintegy 200.000 fő - országos átlagban 95 százaléka tartózkodott a munkától. Rómában a központi pályaudvaron egyetlen jegypénztár sem volt nyitva és egyetlen váltóór sem jelent meg munkahelyén. Az ostiai pályaudvar egész nap teljesen kihalt volt. A trasteveri pályaudvaron csak egy távirászt jelentkezett munkára, a tivoli pályaudvaron mindössze három alkalmazott, a prenestei pályaudvaron pedig csupán az állomásfőnök jelent meg munkahelyén. A római üzletvezetőség területén mindössze két mozdonyvezető teljesített kedden szolgálatot. Hasonló volt a helyzet csaknem valamennyi olasz városban. Nápolyban a vasutasoknak több mint 95 százaléka sztrájkolt. A firenzei pályaudvarról a nap folyamán csak egyetlen vonat indult el, de néhány kilométer után ennek is le kellett állnia. Veronában a sztrájk 100 százalékos, Grossetóban szintén 100 százalékos, Alessandriában 98, Trentóban és Vicenzában 94 százalékos, Civitavecchiában 90 százalékos, Bariában 97 százalékos és csupán Brindisiből és Potenzóból jelentették, hogy az államasuti alkalmazottaknak 25 százaléka megjelent munkahelyén. Bár a kereszténydemokrata szakszervezeti szövetséghez tartozó vasutas szakszervezet nem támogatta a sztrájkot, megállapítható, hogy ennek a szakszervezetnek a tagjai túlnyomó többségükben szintén tartózkodtak a munkától. A vasutassztrájk kiterjedt Triesztre is, amelynek központi pályaudvarán egész nap egyetlen vonat sem haladt át.

Mint ismeretes, az olasz vasutasok azért hátrózták el félév leforgása alatt most már második országos sztrájkjukat, hogy nyomatékot adjanak annak a követelésüknek, hogy külön bércategóriákat állítsanak meg számukra, ami helyenként a bércikizgatását vonná maga után. Az államasutak igazgatósága a dolgozók követeléseit csak 10 százalékos arányban volt hajlandó teljesíteni.

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6 P.

K 37. kiadás 1953 január 13 23 ó 40 P.

A koreai néphadsereg főparancsnokságának január 13-i hadijelentése

Mo Vö/te/J he Ph en j a n , január 13

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága január 13-án közölte, hogy az elmúlt nap folyamán a koreai néphadsereg egységei és a kínai népi önkéntesek alakulatai valamennyi frontszakaszon védelmi harcokat vívtak az amerikai-angol intervenciók és a Li Szin Man-féle csapatok ellen.

A néphadsereg légvédelmi egységei és az ellenséges repülőgépekre vadászó lövészek lelőttek három és megrombáltak két ellenséges repülőgépet, amelyek bestiálisan bombáztak és gépfegyverrel lőtték békés lakóhelyeket. /MTI/

---  
V É G E .

II